

В период с 1 по 26 июня 2022 года на территории Оренбургской области проведен месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (далее – Месячник).

В мероприятии приняли участие федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти и органы местного самоуправления муниципальных образований Оренбургской области, общественные объединения и организации Оренбургской области.

На организованный «телефон доверия» поступило 247 звонков, в том числе по вопросам о методах лечения и оказания реабилитационной помощи.

На официальных сайтах участников мероприятий и на сайтах подведомственных учреждений размещено 676 информационных материалов о нормах действующего законодательства Российской Федерации с указанием мер ответственности за совершение правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, употребление спиртных напитков, наркотических средств и курительных смесей, а также о губительных последствиях их потребления. В социальных сетях размещены видеоролики, буклеты, памятки и другие актуальные материалы антинаркотической направленности позитивной тематики (более 500 материалов).

Социальные ролики размещены в социальных сетях, транслировались на информационных экранах СКК «Оренбуржье» и СК «Олимпийский», на информационных мониторах, в эфире областных телеканалов «ОРТ» и «ОТР» (53 эфира).

Демонстрировался ролик социальной рекламы «Твой выбор» от российского проекта «Общее дело» перед сеансами фильмов в кинотеатрах. Всего состоялось 745 сеансов, охвачено 5608 зрителей.

В полном объеме выполнены мероприятия акции по профилактике курения и наркомании среди подростков и молодёжи, включающей в себя: демонстрацию видеопостановки «Трамвай» и интерактивных рассказов по профилактике наркомании и других видов зависимостей, подготовленных в рамках проекта «Три вопроса», распространение информационных листовок о вреде употребления психоактивных веществ, видеолектории «Мы за здоровое поколение», «Наркотики. Секреты манипуляции» для подростков, направленные на профилактику зависимостей среди молодежи. Профилактическим воздействием охвачено 21243 человека. Территориями привлечено к реализации профилактических мероприятий 575 добровольцев.

За период Месячника проведено 513 рейдовых мероприятий по местам проживания несовершеннолетних, состоящих на профилактическом контроле муниципальных комиссий. Проверено 775 несовершеннолетних, а также 1222 родителя (законных представителя несовершеннолетних).

В период проведения Месячника выявлено 354 сайта содержащих пропаганду и незаконную рекламу немедицинского потребления и оборота наркотических средств и психотропных веществ.

На территории области совместно с волонтерами проведено 156 рейдовых мероприятий по выявлению и уничтожению трафаретных надписей на фасадах зданий и сооружений, содержащих пропаганду наркотических средств и психотропных веществ. В ходе мероприятий пункта выявлена и уничтожена 481 незаконная реклама.

За период месячника проведено 383 межведомственных выезда, выявлено 107 несовершеннолетних, нарушивших требований Закона Оренбургской области от 16.12.2009 № 3279/760-IV- ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области». В связи с нахождением детей в вечернее либо ночное время в общественных местах без сопровождения законных представителей, 125 родителей привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35. КоАП РФ (неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего).

Во всех муниципальных образованиях проведены рейды по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли (проведено 80 рейдовых мероприятий). На территории области выявлено и уничтожению более 20 тыс. квадратных метров очагов произрастания дикорастущей конопли. По результатам рейдов внесено 20 представлений и предписаний в адрес физических и юридических лиц.

На территории области проведены молодежные фестивали, квесты, конкурсы, акции, флешмобы «Я выбираю спорт!», «Береги здоровье смолоду», «Россия – спортивная держава», «Нет табачному дыму», «Стиль жизни - здоровье!» (всего 815 мероприятий, охват более 13 тысяч участников), спортивные игры и соревнования «Старты надежд», «Веселые старты», «Зарядка для здоровья и добра», «Движение - это жизнь» (всего 939 мероприятий охват более 15 тысяч участников).

В Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков в парке им. Перовского г. Оренбурга проходила III Открытая городская научно-практическая конференция «Современные аспекты формирования здоровьесбережения» с участием 110 человек. В пяти образовательных организациях сферы культуры было организовано и проведено 15 профилактических акций среди студентов всех курсов («Я НЕ зависим!», «Курить не модно – дыши свободно!», «Горькие плоды «сладкой жизни», «Стиль жизни – здоровье» т.д.) с охватом более 200 студентов.

На базе общедоступных библиотек проведено 10 культурно-просветительских мероприятий (лектории, панельные дискуссии, уроки здоровья, квилт-акции, информационные часы) с охватом более 300 участников, организованных минкультом и проведенных в межведомственном взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики.

Проведены профилактические мероприятия (беседы) с военнослужащими пяти воинских частей. В мероприятиях приняли участие более 400 военнослужащих.

Во всех муниципальных образованиях Оренбургской области в рамках подготовки к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков проведены физкультурно-оздоровительные мероприятия. Самыми массовыми стали соревнования по футболу, охват которыми составил свыше 4000 подростков в возрасте от 10 до 16 лет. Проведены соревнования по волейболу, хоккею, легкой атлетике, туризму, лапте.

Прошли многоэтапные соревнования «Классные старты», в которых на отборочных этапах принимали участие 644 школьника из 26 муниципалитетов. В финальных соревнованиях встречались команды 8 муниципалитетов.

Общая численность детей и подростков, задействованных в спортивных мероприятиях, направленных на формирование ценностей здорового образа жизни в рамках Месячника «Спорт против наркотиков», составила 16645 человек.

Проведено 29 профилактических мероприятий антинаркотической направленности, ориентированных на популяризацию здорового образа жизни, с осужденными к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества (охват составил 231 осужденный).

Специалистами ГАУЗ «ООКНД» проведены антинаркотические профилактические мероприятия с 2200 работниками 59 предприятий с опасными производствами Оренбургской области, в том числе в рамках проекта «Автотрезвость».

Аппаратом антинаркотической комиссии в Оренбургской области в адрес глав городских округов и муниципальных районов, министерств и ведомств, принимающих участие в мероприятиях, доведена информация о целях и задачах, сроках проведения Месячника, направлены копии утвержденного плана проведения месячника.

Помимо предусмотренных планом мероприятий, в период месячника проведены зональные семинары-совещания по вопросу «Организация работы по профилактике употребления несовершеннолетними спиртосодержащих напитков, наркотических и психоактивных веществ. Межведомственное взаимодействие. Дополнительные меры» с участием ответственных секретарей муниципальных комиссий, антинаркотических комиссий муниципальных образований области и врачей психиатров – наркологов структурных подразделений ГАУЗ «ООКНД». По результатам проведенных заседаний принято решение, разработан комплекс дополнительных мер по активизации деятельности участников семинаров-совещаний по профилактике употребления несовершеннолетними спиртосодержащих напитков, наркотических и психоактивных веществ.